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jen behöver vi tv̊a punkter. Vi har
en, P0. Vi kan beräkna en till ge-
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För att bestämma den speglade lin-
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nom att ta fram spegelpunkten till
P1 (eller P2). Tag en punkt Q i pla-
net , t ex Q = (−5, 0, 0) och bestäm
sedan QP

1
och QP

1‖n
.

QP
1
= e





2
4
1



 − e





5
0
0



 = e





7
4
1



, QP
1‖n

=
QP

1
•n

|n|2
n

3 / 4



Exempel 4

L̊at L vara linjen genom punkterna P1 = (2, 4,−1) och
P2 = (3, 6, 1). Bestäm L:s spegelbild i planet Π: − x+ 3y = 5.
Lösning:

L

LsP1

n

P0

Q

QP
1QP

1‖n

O

P1s
OP 1s

OP 1
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nom att ta fram spegelpunkten till
P1 (eller P2). Tag en punkt Q i pla-
net , t ex Q = (−5, 0, 0) och bestäm
sedan QP

1
och QP

1‖n
.

QP
1
= e





2
4
1



 − e





5
0
0



 = e





7
4
1



, QP
1‖n

=
QP

1
•n

|n|2
n =

=
1

10
3 / 4



Exempel 4

L̊at L vara linjen genom punkterna P1 = (2, 4,−1) och
P2 = (3, 6, 1). Bestäm L:s spegelbild i planet Π: − x+ 3y = 5.
Lösning:

L

LsP1

n

P0

Q

QP
1QP

1‖n

O

P1s
OP 1s

OP 1
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